

35 lip pro 35 let ZČU. Plzeňský kraj a univerzita oslavily jubileum výsadbou stromů

17.3.2026 - Natálie Vainarová | Krajský úřad Plzeňského kraje

Výsadba 35 lip srdčitých u přírodní rezervace Janovský mokřad u Nýřan bude připomínat 35 let Západočeské univerzity v Plzni. Projekt, na kterém spolupracovaly Plzeňský kraj a ZČU, zároveň vytvoří přirozenou bariéru u dálnice D5, omezí hluk a světlo z provozu a zlepší podmínky pro ptáky i hmyz.

„Západočeská univerzita v Plzni oslaví 35 let od svého založení až v září, ale ideální čas pro sázení stromů je právě teď. Proto jsme se rozhodli zasadit lípy už dnes, 17. března. Jsem rád, že jsem mohl být u takové symbolické chvíle osobně. Lípa je strom, který roste desítky i stovky let, a já věřím, že stejně dlouho bude růst a rozvíjet se i univerzita. Přeji jí i jejím studentům a zaměstnancům, aby se jí i nadále dařilo a aby zůstala důležitým centrem vzdělávání pro celý náš region“ uvedl **hejtman Plzeňského kraje Kamal Farhan**.

Výsadba stromů se konala v rámci projektu Zdravá krajina v chráněné oblasti Janovský mokřad, který vznikl v povodí Vejprnického a Lučního potoka. Místo i typ stromu bylo strategickou volbou. Lípy zde slouží hned několika účelům: jejich husté koruny poskytují nektar a pyl pro hmyz v období nedostatku potravy, zároveň fungují jako přirozená bariéra proti hluku a světelnému znečištění z nedaleké dálnice.

Do výsadby se aktivně zapojili studenti a zaměstnanci univerzity, Odboru životního prostředí Plzeňského kraje i vedení obou institucí. Na místě byli přítomni hejtman Kamal Farhan a prorektor pro vnější vztahy a komunikaci ZČU Jan Váně. Před samotným sázením odborník z Odboru životního prostředí ukázal správný postup, po kterém účastníci plnili jednotlivé úkoly, od výsadby, nános ochranné vrstvy až po oplocení.

Pro ZČU jsou tyto udržitelné kroky dlouhodobým úkolem. *„Univerzita má spoustu způsobů, jak může být krajinně a společností užitečná. Někdy jde o výzkum, který hledá řešení velkých problémů, jindy o prostší věci, třeba zasadit stromy, smysluplně nakládat s jídlem nebo energiemi. Důležité je, aby tyhle věci nezůstaly jen na papíře. O to víc nás těší, že na nich můžeme spolupracovat s Plzeňským krajem,“* řekl **prorektor ZČU Jan Váně**.

„Plzeňský kraj a Západočeská univerzita v Plzni nespolečně spolupracují poprvé. Aktivní spolupráce trvá už tři roky. Nejvíce společných aktivit v oblasti udržitelnosti se realizuje na Fakultě ekonomické, konkrétně v rámci oboru Ekonomická a regionální geografie (ERG). Díky tomu můžeme společně řešit aktuální potřeby regionu, podporovat výzkum a vytvářet inovativní projekty, které mají přímý dopad na život obyvatel kraje,“ dodal **radní pro oblast životního prostředí Petr Fišer**.

Spolupráce se týká také studujících. Projekt Zdravá krajina využívá poznatky z jejich bakalářských a diplomových prací. Někteří studenti se na základě svých absolventských prací zapojují do veřejných projednání při tvorbě územních studií krajiny v prioritních oblastech nebo se pravidelně účastní schůzek Implementační skupiny.

Další formou spolupráce jsou Dny vědy a techniky a praktická výuka v terénu. Poslední zastávkou byla mimo jiné právě lokalita Janovského mokřadu, kde si studenti vyzkoušeli postupy přímo v terénu. Spolufinancováním výsadby se tak univerzita stala dalším oficiálním partnerem Zdravé

krajiny.

<https://www.plzensky-kraj.cz/35-lip-pro-35-let-zcu-plzensky-kraj-a-univerzita->